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GRUPO | - (12 valores, 50 minutos)
Instrugdes: Em cada questdo, uma resposta errada desconta % da pontuacdo de uma resposta certa. Todas as
questdes tém o mesmo valor. Assinale no quadro abaixo as suas respostas, indicando a letra correspondente a
opgdo que escolheu para cada pergunta- Use LETRAS MAIUSCULAS ao preencher a tabela
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1. (nota: se entender que duas ou trés afirmacgdes sdo
verdadeiras, devera escolher a opg¢do respetiva. Caso
contrario, escolha a opg¢do da Unica resposta que
considera correta)

A obtencdo de empréstimo bancdrio no valor total de
‘\uwg‘,’,, 40.000 euros, 10.000 dos quais a serem pagos a seis
T30 meses e o restante daqui a quatro anos tem as seguintes
consequéncias na conta da empresa:

A. O Passivo Corrente aumenta

B. O Ativo Nao Corrente aumenta

C. O Passivo Nao Corrente aumenta

D. Trés das outras respostas propostas estao corretas
E. (apenas) Duas das respostas propostas estdo corretas

2. No momento em que uma empresa compra mercadoria
para revenda no valor de 10.000 euros, comprada a

ps)ir pronto pagamento
1&64 A. Os seus Resultados Liquidos diminuem

B. O seu racio de solvabilidade (CP/P) diminui

C. O seu fundo de maneio ndo se altera

D. Trés das restantes respostas estdo corretas

E. (apenas) Duas das restantes respostas estdo corretas

3. Se umaempresatem um custo varidvel médio constante
de 15, Custos fixos de 1500 e prego (unitario) de venda

113 wcaagounrg 14 (SIE1
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. Assumindo um regime dejuros compostos Lﬁma taxa de

juro anual de 16%, 12 presta¢des semestrais com inicio
daqui a dois anos, sendo a primeira prestagao de 1000
euros e crescendo a partir dai a uma taxa semestral de

7%, 1 (1000 x2)1,072 [ (1,072)6]

A. Tem como valor atual % =" g1s—orz—n|' "\116

1,162

1 1000 1,07\
3 T 1- 1
1,162 (1,162—1) — 0.07 1.162
C. Tem valor futuro, apés 2 anos, de
1,162 1000

12z
, 1,07
V, = T 1- —1
(1,167 - 1) - 0,07 1.162

D. Tem valor futuro, apds 2 anos, de

1 2 (1000) 1,072\
Voom = 1167 — 2 |1-

B. Tem como valor atual v.=

1,072 0,16 — (1,072 - 1) 1,16
E. Nenhuma das restantes respostas estd correta

. Sabendo que o racio debt-to-equity (P/CP) é de 1,5, que

os Capitais Permanentes constituem 0,4 do total dos
capitais da empresa (P+CP) e que o ativo corrente
excede o ativo ndo corrente em 50%, podemos concIHj,la,* @
que fam =0
A. O Fundo de Maneio é nulo ANC = A
B. O Fundo de maneio é positivo, mas menor que 1 mrﬁ‘

Fa - . . .
Qs ey edgual a 20, C. O Fundo de Maneio é positivo, mas maior que 1 4saNC= f§

3?61-(@,,¢ . Sabemos que a Margem de Contribuicdo Unitaria é D. O Fundo de Maneio & negativo ARG - 0.0y
Q1500 i : s
&= 300 lgual a 10 . . E. N3o é possivel determinar o Fundo de Maneio iﬁQ,cqw
Vokss B. Nenhuma das restantes alternativas propostas estd ' . A
?.8- 23¢9’ correta 8. Determine o Valor Atual de uma anuidade de 500

euros, durante 10 anos, que se inicia em t=7, sabendo
que a taxa de juro é de 6% durante os primeiros cinco

anos e de 12% nos anos seguintes.. @b{i{j _;‘f*

C. Sabemos que as Receitas correspondentes ao Ponto
Critico de Vendas sdo 7500
D. Sabemos que o Ponto Critico de Vendas é igual a 300

E. N3o temos informacdo suficiente para calcular o A. 14313 V. SRR RER L 46
Ponto Critico de Vendas B. 16030 €= [1‘ ﬂ
N C. 18849 Vsovii o Y, TR L]
4. Uma empresa paga a divida corrente aos Fornecedores, D. 21111 No=Vs/1,06% 0/I1 .u (m) loé)
Pe L sueg NO valor de 5 000 euros. Assim, ’ A B A il

. . E. Nenhuma das restantes respostas estd correta
1)\5‘,1\ neA. O Resultado Financeiro reduz-se em 5 000 euros P

AT 5000 B. A soma do Capital Préprio com o Passivo reduziu-se 9. Foi-lhe oferecido um novo produto bancario onde pode

C. O Ativo Corrente ndo se modificou
D. O Capital Préprio reduziu-se
E. Nenhuma das alternativas esta correta

5. Pagam-se 6200 euros para liquidar duas dividas, uma de
3000 euros, contraida ha 24 meses atras, e outra de
2000 euros, de ha 36 meses atras. Qual a taxa de juros
anual desta operac¢do admitindo que a capitalizagao foi

depositar um certo montante X, o qual deve ser
reforcado anualmente, crescendo o valor a depositar a
uma taxa de 5% ao ano durante os primeiros 4 anos,
mantendo-se os depdsitos seguintes constantes nos
anos seguintes (i.e., deixando de crescer
adicionalmente). Se pretender obter um capital
acumulado (daqui a 10 anos) de 20.000 euros, qual

deverd ser o montante inicial X a depositar se a taxa de

em regime de juros simples.
juro anual for de 6%°?

A.12% : —
A. 2669,99 ) 3 ‘J;.._rd__
T B. 2430,29 |23y Y EA
C.15% : ) I£ 0808 Casrceat s Unlor Fined: V= ytu,@
D. 8% C.1491,91 2%8Rie. Cowitade Vol Bl
© . 390 2y aneg . 1357,06 e, Bty
6200 - 3000 ~20gp M:M 6":;0000 E. Nenhuma das restantes respostas estd correta '1
N = 60U _ .08
4200 = 12000 4a pohon s 0000 = _[‘""’ ‘f"”](‘”‘)* Ll
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. t2 oo T mﬁp})(oo

200% o~ {353
S X =0

e Iy,¥

‘Qo.voo =



10.(nota: se entender que duas ou trés das afirmagGes sdo
verdadeiras, devera escolher a opc¢do respetiva. Caso
contrario, escolha a opg¢do da Unica resposta que
considera verdadeira). Para escolher qual é o melhor de

B. Podemos utilizar o critério "Valor Equivalente Anual"
(VEA)

C. Ndo devemos utilizar o critério "Valor Atualizado
Liquido" (VAL), se os projetos tém diferente vida util

entre dois ou mais projetos D. As trés respostas acima estdo corretas

A. Podemos utilizar o critério "Taxa Interna de E. (apenas) duas das respostas acima estdo corretas
Rentabilidade" (TIR) se a vida util dos projetos for a
mesma

GRUPO Il (3 valores — 15 minutos) Responda nos espacos abaixo

A Empresa “Vendarte” iniciou a sua atividade no ultimo més no ano de 2022. Apds os seus primeiros dias de
atividade, o seu balanco e a sua demonstracdo de resultados eram as seguintes:

ATIVO LIQUIDO CAPITAL PROPRIO E PASSIVO DEMONSTRACAO DOS RESULTADOS
Atlvo Nio Corrente Capital Social 100 000,00 € vendas 04 000 €
Tangivel 20.000 € Resultados Liquidos Ex 21.000 € CMVMC
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Inventérios Empréstimos Bancarios Médio Prazo 100 000,00 € Puros

Clientes ce >.000 € |Passivo Corrente
Disponibilidades 80000,00 €| Fornecedores ce 40.000 €

-20.000 € + 28.000 € - 2.000 € - 1.000 €

p 271.000 271 ) € ) )
TOTAL DO ATIVO LIQUIDO 200 000,00 € |[TOTAL DO CAPITAL PROPRIO E PASSIVO 200 000,00 RESULTADOS LIQUIDOS DO EXERCICIO
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Até ao final do ano, as operacgdes abaixo indicadas tiveram lugar. Diga que rubricas destas contas foram
alteradas com estes factos patrimoniais e como (montante e sinal). No final, complete o Balanco e a
Demonstracdo dos Resultados a 31 de Dezembro de 2022. (ao completar a tabela, pode riscar qualquer valor
gue se tenha alterado e escrever o novo valor)

(a) Compra de equipamento informatico para utilizacdo na sua sede no valor de 20 000 euros a pronto

pagamento.
wo Balanco:
Atlvo Nfio Corrente (Tamglvel) aumentn 20.000

Disponibilidades diminuem 20.000

(Who ha alteracdes wa Demonstraciio dos Resultados)

(b) Compra de mercadoria a crédito a 3 meses no valor de 40 000 euros
wo Balanco:

[MWVentArlos aumentna 40.000
500
o)

(Who ha alteracdes na Demonstracio dos Resultados)

(c) Venda de mercadorias, 1/3 a pronto pagamento e 2/3 a 30 dias, no valor de 84.000 euros. As
mercadorias vendidas tinham custado 50 000 euros.
wo Balanco: Na Demonstrachio dos Resultados:
vendas de £4.000
CMVMC (5
Resultados Liquidos awmentam 21.000

rrente aunmentou 31.000) (84.000-50.000)

Inventdrios diminul 50.000

Clientes aumenta 5

Disponibilidades aumenta 2¢

(slgnifica que o total do ativ

OO

Resultados Liquidos auwmentn =
(d) Pagamento de contas diversas (eletricidade, agua, telefone): 2 000 euros.
wo Balanco: Na Demonstraclio dos Resultados:

Disponibilidades diminuem 2.000 FSE (2.000)

N

Resultados Liguldos diminuen 2.000 Resultados Liguldos dimlnuen 2.000

(e) Pagamento de juros: 1 000 euros.
wo Balanco: Na Demonstraclio dos Resultados:
Disponibilidades diminuem 1.000 Juros Pagos (1.000)

rResultados Liquldos diminuem 1.000 rResultados Liquidos diminuem 1.000



GRUPO Il (5 valores — 25 minutos) Responda no espaco abaixo
Uma empresa pretende substituir algum do seu equipamento produtivo que estd em fim de vida. Realizou os devidos
estudos técnicos e de mercado, e chegou a conclusdo de que apenas dois fornecedores oferecem alternativas
interessantes para o tipo de equipamento que pretende adquirir, embora os dois equipamentos utilizem tecnologias
diferentes e permitam diferentes ritmos de produgdo. Resta fazer a escolha entre estes dois equipamentos. O primeiro
implica um investimento inicial de 500.000 u.m. As vendas geradas recorrendo ao tipo de tecnologia subjacente a este
equipamento serdao de 12.000 u.m. mensais a partir do fim do segundo més de operacgdo. Os custos de manutengao
sdo semestrais e a serem pagos no final do 42 més de cada semestre, no valor de 4.000 u.m. A vida util deste
equipamento é de cinco anos e ele ndo possui qualquer valor residual no final da sua vida util. O segundo equipamento
implica um investimento inicial de 400.000 u.m., as vendas mensais geradas serdo de 10 000 u.m. a partir do fim do
primeiro més, que crescendo durante o primeiro ano a taxa de 1% ao més, deixando de crescer a partir do inicio do
segundo ano (i.e., permanecendo constantes a partir dai). Os custos de manutencio deste equipamento sdo de 2400 u.m.
trimestrais e pagos no fim do 22 més de cada trimestre e terd um valor residual de 40.000 u.m. no final da sua vida util de
quatro anos. Considere que a taxa de juro anual é de 8%.
a) Calcule o VAL de cada um destas alternativas
b) Diga qual delas escolheria, justificando a sua resposta quantificadamente.

2000 = "& ‘l.a>‘ _ reua NS
- A- so| (1,03 25.413,
a) VP(L‘ - - 250.000 + _(2%0&9—\‘4— (\oﬁx )03,,,_ 0m- \\ \\/o‘%\ M

5000 A0 5000 (LO1) X}_’\___ A Yo %X(mﬂw *270%
_VAL_,L:_Qoooom M\_ & ,& U-"i"m) T '

ol )02 Lozlu s 2
v
tovnboron & VAL
el xS JocRME \< wWemes o max oYl
\") gt T‘me\;\j\azou VQ}CQO- u&\la\.ﬁi'v\\'e a/w? o wda um, e erwlem® o
Re e

_ vead = Vea, = (365
VAL, = o,oev AOA :

kL, = ll,af‘l—i4— A=\ = vedy 3405 wclhenia o n::swwlo Smm
* 0,08 ;lo%

n
Atualizagdo de rendas: V;_; = =F [1 - (H—g) ]

n i e __ "
Formuldrio Capitalizagdo: V;, = (1 + i)™ Atualizagdo: Vy = Tr)n - =



